.3 Complex Number

BERAE e v+ yi R 2> BP o~y BEE i BRA2=-1Xi=+/-1
b9 i # F4% (imaginary unit) °

Hr=axtyic P o~y BAEE

1. x # B z 897 ¥ (real part) » 32F 2 = Re 2 ;

2. y # B 2 #9)E2F (imaginary part) * 4 y = Im 2

3. BRTURBESFT 0 0983

4. TRA MR T F T 0 894 8A B i # (imaginary numbers) ©
HEAEREET > B8R FHEEAATREZZRY :

L ATAT AR BE A BB n (n > 1) R % AR ARG XA X6 R

2. d’Alembert-Gauss & R XK E AR H ¢
EATHEEAEKG n (n>1) REBRXETAH —BAEAKNR o

BHRAAER
Fa~brc d BRBETRAATHKRE)
l.atbi=c+di EBRF a=c~b=d
2. (a+bi)+(c+di) = (a+c)+(b+d)i >~ Re(z1+22) = Re z1+Re 25 > Im(21+22) = Im 2, +Im 29
(c+di)=(a—c)+ (b—d)i

(
3. ( ) —
4. (a+bi)(c+ di) = (ac — bd) + (ad + be)i » R E G T iET 4o TR
(a + bi)
)

a—+ bi

) =
a+bi)(c+ di) = ac+ adi + bci + bdi* = ac + adi + bei — bd = (ac — bd) + (ad + be)i

5. (a+bi)(a—bi) = a® — b** = a® + b*

¢ a+bi  (a+bi)(c—di) (ac+bd)+ (bc—ad)i (ac+bd be — ad .
Ce+di o (c+di)(c—di) 2 + d? A\ 2+ A+ &
A ]
1. Bat+bi=c+di ZBEZF a=c -~ b=d> T 2 =a+bi 4"
& B /748 (ordered pair) (a,b) * B & T A EBEEF @ d
L2 > 548 F @R A 4T @ (complex plane) ° > 34 2
2. A o d LI EH I (0,0) 0 AT a+0i FETHR ¥ :
x ¥4 B T #h(real axis) 3 X
10 1 2 3 1
3. Xy #h LB 4w (0,a) » KT 0+ bi & B4 i 3 (pure -

imaginary number) » ¥ y %45 i ¥ (imaginary axis)

L5 ¥ @ 7744 B Argand B (Argand Diagram) * J.R.Argand(1768-1822) £ T#E B AR » FTHBEER -
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A& = A% X (Trigonometric Form) & 4&# X (Polar Form)

1% z=a+bi’z TARELTE LY —5 Pa,b) > & TAELE ¥ .
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2. VA O BHIEE: » H8 Or B A& » OP WM kE r &iz— 2509 4% b
1€ s OP Ao ik &) 09 & A (32 BB ST 7 ey b AR 03] OP 89 A) 0 7 i
AEA A o=+
(a) 7 =Va2+02 >0 r A 2 894 (modulus) HBHAL » 2

|z |3

(b) tanf = 2 v 0 F5 By 2 0993 A (argument © T TH A1 ) &
a=rcosf~b=rsinf > z=a+bi =r(cosh +isinf)

(¢) B cosf = cos(n x 360° 4 6) ~ sinf = sin(n x 360° + 6) °
mIEEARGIA O THREIR S EE > B4 £ 2 6985
f& > eAE arg 20 BAF —180° < 9 < 180° K —m <O <7 8
$2 4 0 B %3 A 69 £ 44 (Principal Value) *» 324E Arg 2 ©

BERZAY T HRRE

X

% 21 =r1(cosfy +isinby) > 2z = ro(cos by +isinby) *

1. z129 = {ri(cosf; + isinb)} {(rs(cos by + isinby)}
= r179 {(cos 6y cos 01 — sin 6 sin 05) + i(cos Oy sin O + sin 6 cos b,) }
= ryro {(cos(0y + 62) + isin(6y + 02)}

A |21 X 2| =11 X 19 = |21] X |22 > arg(z; x z) = arg 2 + arg 2, £ n x 360°

2y ri(cosfy + isinby)
2. — = —
2y ro(cosby + isinby)

11 [ (cosbi +isin6)(cosfy —isinby)
7y | (cos By + isinfy)(cos By — isin )

on { (cos By cos By + sin By sin By) + i(sin O cos 3 — cos 0 sin 6,) }

Ty cos? 0 + sin® 6,
= ; {cos(f — 61) + isin(6; — 61)}
2

A |21+ 2| =11+ 10 = |21] + 20| > arg(z) + 2) = arg z; — arg 2o +n x 360°
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